
 

 

স োনোলী ব্োাংক অফি োর (ক্োশ) পরীক্ষোর প্রশ্নের  মোধোন ২০১৯ 
পূর্ণমোন: ৮০ 

পরীক্ষোর তোফরখ: ২২ সিব্রুয়োফর ২০১৯ 
 
 স োনোলী ব্োাংক অফি োর (ক্োশ) ফনশ্নয়োগ পরীক্ষো এবাং অন্োন্  কল চোকফরর মূল প্রশ্নের অশ্নেনফিক সরিোশ্নরন্স  হ 

ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োোপ ফি ইন্সিল করুন। Live MCQ App এর Premium Section এ েোকো 
Central Job Solution বোিন সেশ্নক মূল প্রশ্নের অশ্নেনফিক সরিোশ্নরন্স  হ ব্োখ্ো সেশ্নখ ফনন। 
 

 Question Analytics: Live MCQ অ্োশ্নপ সকোন চোকফরর মূল পরীক্ষোর প্রশ্নের উপর লোইভ পরীক্ষো সনওয়ো 
হশ্নল উক্ত পরীক্ষোয় অাংশগ্রহর্কোরীশ্নের মধ্ সেশ্নক  ফিক উত্তরেোতো ও ভুল উত্তরেোতোর হোর এবাং উত্তর নো করো 
পরীক্ষোেণীর হোর সেশ্নক Question Analytics গর্নো করো হয়। যো সকোন প্রে: কতিো  হজ, বো সকোন প্রে: কতিো 
কফিন এবাং কনফিউফজাং এই  ম্পশ্নকণ Live MCQ App ব্োবহোরকোরীশ্নের মশ্নধ্ একিো ধোরনো ততফর হয়। 

================================ 
প্রে ১. Q. (01-04): Select the word that is 
most closely similar in meaning to the 
original word. 01. STALEMATE  
ক) Degeneration খ) Deadlock 
গ) Exhaustion ঘ) Settlement 
 ফিক উত্তর: খ) Deadlock 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 12%, 
ভুল উত্তরেোতো: 15%, উত্তর কশ্নরনফন: 71% 
ব্োখ্ো: • STALEMATE - েোবো সখলোয় চোলমোত- সয অবস্থোন 
সেশ্নক আর সকোশ্ননো চোল সেওয়ো  ম্ভবপর নয়, ফবতকণ বো 
ফববোশ্নের পূর্ণ অচলোবস্থো। 
• প্রশ্নে উশ্নেফখত অপশন গুশ্নলোর মশ্নধ্ -  
ক) Degeneration - পযণবফ ত/অধপফতত/পফরভ্রষ্ট হওয়ো। 
খ) Deadlock - অচলোবস্থো। 
গ) Exhaustion - ফনিঃশ্নশফিত অবস্থো; চরম পফরশ্রোফি। 
ঘ) Settlement - ফনষ্পফত্ত; মীমোাং ো; পফরশ্নশোধ 
-  ুতরোাং, সবোঝো যোশ্নে উশ্নেফখত অপশন গুশ্নলোর 
মশ্নধ্  Deadlock শব্দফি STALEMATE এর  মোেণক অেণ 
প্রকোশ করশ্নে। 
- তোই  ফিক উত্তর -  Deadlock. 
Source: Bangla Academy Dictionary. 
প্রে ২. PERPETUAL 
ক) Never ending খ) Perfect 
গ) Confused ঘ) Seasonal 
 ফিক উত্তর: ক) Never ending 

Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 33%, 
ভুল উত্তরেোতো: 14%, উত্তর কশ্নরনফন: 51% 
ব্োখ্ো: • PERPETUAL - অনি; অিহীন; ফবরফতহীন 
• প্রশ্নে উশ্নেফখত অপশন গুশ্নলোর মশ্নধ্ -  
ক) Never ending - সশি নো হওয়ো, অিহীন 
খ) Perfect - ফনখুুঁত; উৎকৃষ্ট 
গ) Confused - গুফলশ্নয় সিলো; ফবশৃঙ্খল করো; ফবভ্রোি 
বো ফকাংকতণব্ফবমূঢ় হওয়ো বো করো: 
ঘ) Seasonal - ঋতুফনভণর; সমৌ ুফম; আবতণ 
-  ুতরোাং, সবোঝো যোশ্নে উশ্নেফখত অপশন গুশ্নলোর মশ্নধ্ 
Never ending শব্দফি PERPETUAL এর  মোেণক 
অেণ প্রকোশ করশ্নে। 
- তোই  ফিক উত্তর -  Never ending. 
Source: Bangla Academy Dictionary. 
প্রে ৩. ZEALOUS 
ক) Ardent খ) Jealous 
গ) Jealous ঘ) Impatient 
 ফিক উত্তর: ক) Ardent 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 27%, 
ভুল উত্তরেোতো: 16%, উত্তর কশ্নরনফন: 56% 
ব্োখ্ো: • ZEALOUS - অত্ি আগ্রহশীল 
• প্রশ্নে উশ্নেফখত অপশন গুশ্নলোর মশ্নধ্ - 
ক) Ardent - অফতশয় আকুল বো অত্ি উৎ োহী 
খ) Jealous -  পরশ্রীকোতর; ঈিণোকোতর 
গ) Jealous -  পরশ্রীকোতর; ঈিণোকোতর 
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ঘ) Impatient - অ ফহষু্ণ; অধধযণ 
-  ুতরোাং, সবোঝো যোশ্নে উশ্নেফখত অপশন গুশ্নলোর মশ্নধ্ 
Ardent শব্দফি ZEALOUS এর  মোেণক অেণ প্রকোশ 
করশ্নে। 
- তোই  ফিক উত্তর - Ardent 
Source: Bangla Academy Dictionary. 
প্রে ৪. UNBEARABLE 
ক) Tolerable খ) Acceptable 
গ) Undefeated ঘ) Unpleasant 
 ফিক উত্তর: ঘ) Unpleasant 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 37%, 
ভুল উত্তরেোতো: 14%, উত্তর কশ্নরনফন: 48% 
ব্োখ্ো: • UNBEARABLE -  অ হ্; অ হনীয়; েুিঃ হ। 
• প্রশ্নে উশ্নেফখত অপশন গুশ্নলোর মশ্নধ্ - 
ক) Tolerable - ফবনো প্রফতবোশ্নে সমশ্নন সনওয়ো বো  হ্ 
করো; বরেোস্ত করো। 
খ) Acceptable - গ্রহর্শ্নযোগ্;  শ্নিোিজনক। 
গ) Undefeated - এই রকম সকোশ্ননো শব্দ হয় নো। 
ঘ) Unpleasant - অপ্রীফতকর; অফপ্রয়; অরুফচকর। 
-  ুতরোাং, সবোঝো যোশ্নে উশ্নেফখত অপশন গুশ্নলোর মশ্নধ্ 
Unpleasant শব্দফি  UNBEARABLE এর  মোেণক 
অেণ প্রকোশ করশ্নে। 
- তোই  ফিক উত্তর - Unpleasant 
Source: Bangla Academy Dictionary. 
প্রে ৫. Find the correctly spelt word. 
ক) Omineous খ) Ommineous 
গ) Omenous ঘ) Ominous 
 ফিক উত্তর: ঘ) Ominous 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 22%, 
ভুল উত্তরেোতো: 27%, উত্তর কশ্নরনফন: 49% 
ব্োখ্ো: Ominous (adjective) 
English Meaning: giving the worrying 
impression that something bad is going to 
happen; threateningly inauspicious. 
Bangla Meaning: েুলণক্ষর্যুক্ত; অলকু্ষশ্নর্; অশুভ 
Source: Bangla Academy Dictionary and 
Oxford Learners Dictionary. 
 

প্রে ৬. Find the correctly spelt word. 
ক) Acquariam খ) Aquarium 
গ) Acquerium ঘ) Aquarim 
 ফিক উত্তর: খ) Aquarium 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 38%, 
ভুল উত্তরেোতো: 20%, উত্তর কশ্নরনফন: 41% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ৭. Find the correctly spelt word. 
ক) Amatuer খ) Amature 
গ) Amateur ঘ) Ameteur 
 ফিক উত্তর: গ) Amateur 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 39%, 
ভুল উত্তরেোতো: 19%, উত্তর কশ্নরনফন: 41% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮. Find the correctly spelt word. 
ক) Adulation খ) Adlation 
গ) Aduletion ঘ) Addulation 
 ফিক উত্তর: ক) Adulation 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 37%, 
ভুল উত্তরেোতো: 10%, উত্তর কশ্নরনফন: 51% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯. Q. (09-12): Each sentence has four 
parts, marked (A), (B), (C) and (D). Identify 
the incorrect part of the sentence. 09. 
Canals are (A) artificial waterways, often 

https://livemcq.com/link/home
https://web.livemcq.com/blog/english-wizard-grammar-book-by-saleh-ahmed/


 

  

constructed (B) either to transport heavy 
loads or to (C) delivering water (D) to 
cities and farms. 
ক) artificial খ) either 
গ) delivering ঘ) to cities 
 ফিক উত্তর: গ) delivering 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 30%, 
ভুল উত্তরেোতো: 6%, উত্তর কশ্নরনফন: 63% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১০. (A) The pineapple, a fruit (B) grow in 
tropical climates (C) throughout the world, 
(D) is native to parts of South America. 
ক) the খ) grow 
গ) throughout ঘ) is 
 ফিক উত্তর: খ) grow 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 24%, 
ভুল উত্তরেোতো: 12%, উত্তর কশ্নরনফন: 63% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১১. A large (A) number of automobile 
(B) part are now (C) made of plastic 
(D) instead of steel.  
ক) number খ) part 
গ) made ঘ) instead 
 ফিক উত্তর: খ) part 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 32%, 
ভুল উত্তরেোতো: 7%, উত্তর কশ্নরনফন: 60% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১২. Although a kangaroo 
(A) normally uses (B) its large feet and strong 
legs (C) for hopping, (D) but it can also swim. 
ক) normally খ) its large feet 
গ) for hopping ঘ) but it can 
 ফিক উত্তর: ঘ) but it can 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 12%, 
ভুল উত্তরেোতো: 15%, উত্তর কশ্নরনফন: 71% 

ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৩. Q. (13-16) Fill in the blank with right 
option. 13. Many modern medicines are 
derived ________ plants and animals. 
ক) from খ) on 
গ) for ঘ) in 
 ফিক উত্তর: ক) from 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 41%, 
ভুল উত্তরেোতো: 5%, উত্তর কশ্নরনফন: 52% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৪. It's not easy to change people's 
________ toward a certain problem. 
ক) idea খ) opinion 
গ) attitude ঘ) thinking 
 ফিক উত্তর: গ) attitude 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 22%, 
ভুল উত্তরেোতো: 24%, উত্তর কশ্নরনফন: 52% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৫. AIDS is not a diseases that can be 
___________ through the air or by insects. 
ক) circulated খ) transferred 
গ) transmitted ঘ) disseminated 
 ফিক উত্তর: গ) transmitted 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 35%, 
ভুল উত্তরেোতো: 12%, উত্তর কশ্নরনফন: 51% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৬. I shall ring you up as soon as 
_________. 
ক) I will arrive খ) I shall be arriving 
গ) I shall arrive ঘ) I arrive 
 ফিক উত্তর: ঘ) I arrive 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 35%, 
ভুল উত্তরেোতো: 14%, উত্তর কশ্নরনফন: 49% 
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ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৭. 'ফলফপমোলো' রচনো সক কশ্নরশ্নেন? 
ক) কোশীরোম েো  খ) ফিজরোম সেব 
গ) রোম রোম ব ু ঘ) মুক্তরোম স ন 
 ফিক উত্তর: গ) রোম রোম ব ু 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 48%, 
ভুল উত্তরেোতো: 3%, উত্তর কশ্নরনফন: 48% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৮. 'হ্ম' এই যুক্ত বর্ণফি সকোন বশ্নর্ণর  মন্বশ্নয় 
গফিত? 
ক) হ্ + ম খ) ক্ + ষ্ + ম 
গ) ক্ + ি ঘ) খ + ম 
 ফিক উত্তর: ক) হ্ + ম 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 53%, 
ভুল উত্তরেোতো: 10%, উত্তর কশ্নরনফন: 36% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৯. সকোনফি রূফঢ় শব্দ? 
ক) জলফধ খ) মধুর 
গ) কতণব্ ঘ) প্রবীর্ 
 ফিক উত্তর: ঘ) প্রবীর্ 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 39%, ভুল 
উত্তরেোতো: 17%, উত্তর কশ্নরনফন: 42% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো 
সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২০. 'জোগফরত' শশ্নব্দর প্রকৃফত ও প্রত্য় সকোনফি? 
ক) √জোগ্ + ত খ) √জোগ + ফরত 
গ) √জোগৃ + ইত ঘ) সকোশ্ননোফিই নয় 
 ফিক উত্তর: ঘ) সকোশ্ননোফিই নয় 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 29%, ভুল 
উত্তরেোতো: 16%, উত্তর কশ্নরনফন: 54% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো 
সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২১. ‘ধেফনক' শশ্নব্দর  ফিক  ফি ফবশ্নেে সকোনফি? 
ক) তে + এক খ) তে + ফেক 
গ) ফেন + এক ঘ) ফেন + এক 
 ফিক উত্তর: গ) ফেন + এক 

Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 54%, 
ভুল উত্তরেোতো: 4%, উত্তর কশ্নরনফন: 40% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২২. ‘ফিয়োরকোল ও পুরুি' ব্োকরশ্নর্র সকোন অাংশ্নশ 
আশ্নলোফচত হয়? 
ক) ধ্বফনতশ্নে খ) রূপতশ্নে 
গ) বোক্তশ্নে ঘ) অেণতশ্নে 
 ফিক উত্তর: খ) রূপতশ্নে 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 38%, 
ভুল উত্তরেোতো: 18%, উত্তর কশ্নরনফন: 42% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৩. 'কুল কোশ্নির আগুন' বোগধোরোফির  ফিক অেণ 
ফক? 
ক) তীব্র জ্বোলো খ) কোশ্নির পুতুল 
গ) কুপমণু্ডক ঘ) এলোহী কোণ্ড 
 ফিক উত্তর: ক) তীব্র জ্বোলো 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 58%, 
ভুল উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনফন: 39% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৪. ফনশ্নচর সকোন বোনোনফি শুদ্ধ? 
ক) চোনক্ খ) চোর্ক্ 
গ) চোশ্ননোক্ ঘ) চোশ্নর্োক্ 
 ফিক উত্তর: খ) চোর্ক্ 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 61%, 
ভুল উত্তরেোতো: 0%, উত্তর কশ্নরনফন: 37% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৫. 'শ্নরোফহনী' সকোন  োফহত্কশ্নমণর চফরত্র? 
ক) সগোরো খ) সযোগোশ্নযোগ 
গ) কৃষ্ণকোশ্নির উইল ঘ) েত্তো 
 ফিক উত্তর: গ) কৃষ্ণকোশ্নির উইল 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 49%, 
ভুল উত্তরেোতো: 7%, উত্তর কশ্নরনফন: 42% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ২৬. ফনশ্নচর সকোন বোনোনফি অশুদ্ধ? 
ক) অনু ূয়ো খ) অরু্ ুয়ো 
গ) অন ূয়ো ঘ) অনূ ূয়ো 
 ফিক উত্তর: "বোফতল করো হশ্নয়শ্নে" 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 0%, ভুল 
উত্তরেোতো: 0%, উত্তর কশ্নরনফন: 0% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ২৭. ফনশ্নচর সকোন বোনোনফি অশুদ্ধ? 
ক)  ুশ্নকশী খ)  ুশ্নকশীনী 
গ)  ুশ্নকশো ঘ)  ুশ্নকফশনী 
 ফিক উত্তর: খ)  ুশ্নকশীনী 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 33%, 
ভুল উত্তরেোতো: 21%, উত্তর কশ্নরনফন: 44% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৮. ‘তণু্ডল' শব্দফির অেণ ফক? 
ক) রুফি খ) আিো 
গ) চুলো ঘ) চোল 
 ফিক উত্তর: ঘ) চোল 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 20%, 
ভুল উত্তরেোতো: 28%, উত্তর কশ্নরনফন: 51% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৯. ধ্বফনবোচক ফিরুক্ত শব্দ সকোনফি? 
ক) কড়কড় খ) মরমর 
গ) নরনর ঘ) েরের 
 ফিক উত্তর: "বোফতল করো হশ্নয়শ্নে" 

Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 22%, 
ভুল উত্তরেোতো: 27%, উত্তর কশ্নরনফন: 50% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩০. সকোনফি তৎ ম শব্দ? 
ক) আনোর  খ) সচয়োর 
গ) হস্ত ঘ) সিফবল 
 ফিক উত্তর: গ) হস্ত 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 55%, 
ভুল উত্তরেোতো: 3%, উত্তর কশ্নরনফন: 40% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩১. সয সয পশ্নে  মো  হয় তোশ্নের প্রশ্নত্কফিশ্নক 
ফক পে বশ্নল? 
ক)  মস্ত পে খ) পূবণ বে 
গ) উত্তর পে ঘ)  ম ্মোন পে 
 ফিক উত্তর: ঘ)  ম ্মোন পে 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 53%, 
ভুল উত্তরেোতো: 6%, উত্তর কশ্নরনফন: 39% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩২. 'শ্নকোেোয় েোকো হয়' এফি সকোন বোশ্নচ্র 
উেোহরর্? 
ক) ভোববোচ্ খ) কমণবোচ্ 
গ) কতৃণবোচ্ ঘ) সকোশ্ননোফিই নয় 
 ফিক উত্তর: ক) ভোববোচ্ 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 49%, 
ভুল উত্তরেোতো: 5%, উত্তর কশ্নরনফন: 44% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৩. (33 - 56 ) : Read the following 
questions carefully and choose the right 
answer. 
33. In an office, 44% of the workers prefer 
coffee and 72% prefer tea. If each of them 
prefers coffee or tea and 40 like both, the 
total number of workers in the office is 
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ক) 200 খ) 250 
গ) 240 ঘ) 210 
 ফিক উত্তর: খ) 250 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 14%, ভুল 
উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনফন: 82% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো সেখশ্নত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৪. 100kg of solution A is mixed with 
60kg of solution B. If solution A has tin and 
copper in the ratio 1 : 4 and solution B has 
lead and tin in the ratio 3 : 2, then what is 
the amount of tin in the new solution? 
ক) 70kg খ) 36kg 
গ) 44kg ঘ) 56kg 
 ফিক উত্তর: গ) 44kg 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 12%, ভুল 
উত্তরেোতো: 3%, উত্তর কশ্নরনফন: 83% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো সেখশ্নত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৫. The difference between the length 
and the breadth of a blackboard is 8cm. If 
the breadth is decreased by 4cm and the 
length increased by 7cm, the area remains 
the same. Find the dimensions of the 
blackboard? 
ক) 30, 22 খ) 28, 20 
গ) 34, 26 ঘ) 56, 48 
 ফিক উত্তর: খ) 28, 20 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 13%, ভুল 
উত্তরেোতো: 1%, উত্তর কশ্নরনফন: 84% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো 
সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৬. X can complete a certain work in 
the same time in which Y and Z together 
can do it. If X and Y together can finish it 
in 10 days and Z alone in 15 days, then Y 
alone can do it in? 
ক) 22 days খ) 18 days 
গ) 20 days ঘ) 25 days 
 ফিক উত্তর: "বোফতল করো হশ্নয়শ্নে" 

Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 0%, ভুল 
উত্তরেোতো: 0%, উত্তর কশ্নরনফন: 0% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৭. The difference between the radii of 
bigger circle and smaller circle is 14cm and 
the difference between their areas is 
1,056cm2. Radius of the smaller circle is 
ক) 7cm খ) 5cm 
গ) 9cm ঘ) 3cm 
 ফিক উত্তর: খ) 5cm 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 7%, ভুল 
উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনফন: 89% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৮. A jar contains a mixture of oil and 
water in the ratio 22: 3. 50 liters of the 
mixture was taken out and 25 liters of 
water was added to it. If water was 34% in 
the resultant mixture, what was the initial 
quantity of the mixture (in liters) in the 
jar? 
ক) 175 খ) 150 
গ) 75 ঘ) 125 
 ফিক উত্তর: ঘ) 125 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 1%, ভুল 
উত্তরেোতো: 3%, উত্তর কশ্নরনফন: 95% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৯. The ratio of the length to the 
breadth of a rectangular park is 3 : 2, if a 
man cycling along the boundary of the park 
at the speed of 12 km/hr completes one 
round in 8 minutes, then what is the area 
of the park? 
ক) 1,53,600 m² খ) 1,54,000 m² 
গ) 30,7400 m² ঘ) None 
 ফিক উত্তর: ক) 1,53,600 m² 
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Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 5%, ভুল 
উত্তরেোতো: 3%, উত্তর কশ্নরনফন: 90% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪০. A boat takes 19 hours to travel 
downstream from point A to point B and 
coming back to a point C midway between 
A and B. If the speed of the stream is 4 
km/hr and the speed of the boat in still 
water is 14 km/her, what is the distance 
between A and B? 
ক) 160 km খ) 200 km 
গ) 180 km ঘ) 220 km 
 ফিক উত্তর: গ) 180 km 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 5%, ভুল 
উত্তরেোতো: 1%, উত্তর কশ্নরনফন: 93% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪১. Given that 24 carat gold is pure 
gold, 18 carat gold is 3/4th of pure gold and 
20 carat gold is 5/6th of pure gold, the ratio 
of the pure gold in 18 carat gold to the 
pure gold in 20 carat gold is 
ক) 5 : 8 খ) 10 : 9 
গ) 8 : 5 ঘ) 9 : 10 
 ফিক উত্তর: ঘ) 9 : 10 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 6%, ভুল 
উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনফন: 91% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪২. On reducing the entry fee by 35% in 
a park, the number of people coming to the 
park increased by 40%, then the percent 
increase or decrease in the income from the 
entry fee is 
ক) 9% decrease খ) 7% decrease 
গ) 9% increase ঘ) 5% increase 
 ফিক উত্তর: ক) 9% decrease 

Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 7%, ভুল 
উত্তরেোতো: 3%, উত্তর কশ্নরনফন: 88% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন।  
প্রে ৪৩. Three numbers are added in pairs, 
the sums so obtained are 20, 27 and 23. 
What are those three numbers? 
ক) 6, 4 and 15 খ) 9, 11 and 14 
গ) 8, 12 and 15 ঘ) 10, 8 and 17 
 ফিক উত্তর: গ) 8, 12 and 15 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 8%, ভুল 
উত্তরেোতো: 1%, উত্তর কশ্নরনফন: 89% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৪. After distributing the chocolates 
equally among 25 kids, 8 chocolates remain. 
Had the number of children been 28, 22 
chocolates would have been left after 
equally distributing. Find the total number 
of chocolates? 
ক) 315 খ) 358 
গ) 368 ঘ) 322 
 ফিক উত্তর: খ) 358 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 6%, ভুল 
উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনফন: 91% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৫. If radius of a circle is increased by 
30% then its area is increased by 
ক) 40% খ) 70% 
গ) 50% ঘ) 69% 
 ফিক উত্তর: ঘ) 69% 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 15%, 
ভুল উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনফন: 81% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৪৬. An amount of Tk. 10,000 becomes 
Tk. 20,736 in 2 years. If the rate of interest 
is compounded half yearly, what is the 
annual rate of interest? 
ক) 25% খ) 20% 
গ) 40% ঘ) 30% 
 ফিক উত্তর: গ) 40% 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 3%, ভুল 
উত্তরেোতো: 3%, উত্তর কশ্নরনফন: 92% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৭. The difference between two positive 
numbers is 3 and the sum of their squares 
is 369. Then the sum of the numbers is 
ক) 27 খ) 33 
গ) 20 ঘ) 81 
 ফিক উত্তর: ক) 27 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 11%, ভুল 
উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনফন: 85% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো 
সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৮. A hall, 20m long and 15m broad, is 
surrounded by a verandah of uniform width 
of 2.5m. The cost of flooring the verandah 
at Tk. 3.50 per square meter is 
ক) Tk. 500 খ) Tk. 700 
গ) Tk. 600 ঘ) Tk. 800 
 ফিক উত্তর: খ) Tk. 700 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 6%, ভুল 
উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনফন: 90% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো 
সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৯. In a two digit number, the digit in 
the unit's place is two more than the three 
times of the digit in ten's place. If the sum 
of the two digits is 6, the number is 
ক) 51 খ) 24 
গ) 15 ঘ) 42 
 ফিক উত্তর: গ) 15 

Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 6%, ভুল 
উত্তরেোতো: 4%, উত্তর কশ্নরনফন: 88% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫০. In your bookshelf, you have five 
favorite books. If you decide to arrange 
these five books in every possible 
combination and moved just one book in 
every half a minute. How much time it will 
take you to arrange? 
ক) 3 hours খ) 1 hour 
গ) 2 hours ঘ) 30 hours 
 ফিক উত্তর: খ) 1 hour 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 4%, ভুল 
উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনফন: 93% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫১. A number when divided by 3 leaves 
a remainder 1. When the quotient is divided 
by 2, it leaves a remainder 1. What will be 
the remainder when the number is divided 
by 6? 
ক) 2 খ) 3 
গ) 4 ঘ) 5 
 ফিক উত্তর: গ) 4 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 5%, ভুল 
উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনফন: 92% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫২. A train starts from city Y at 2 pm 
and travels towards city X at 75 km/hr. 
Another train starts from city X at 1 pm 
and travels towards Y at 60 km/hr. If the 
distance between these two cities is 330km 
then at what time will they meet? 
ক) 4:00 pm খ) 5:00 pm 
গ) 5:30 pm ঘ) 6:00 pm 
 ফিক উত্তর: ক) 4:00 pm 
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Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 3%, ভুল 
উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনফন: 94% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৩. Two trains P and Q are moving in 
opposite direction at a rate of 36km/hr and 
45km/hr respectively. A passenger is sitting 
in train P, finds that his train passes train Q 
in 8 seconds. What is the length of train Q? 
ক) 195m খ) 175m 
গ) 190m ঘ) 180m 
 ফিক উত্তর: ঘ) 180m 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 6%, ভুল 
উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনফন: 90% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৪. A boat takes 4 hours to cover a 
certain distance running downstream, while 
running upstream it requires 8 hours 48 
minutes to cover the same distance. Find 
the ratio between the speed of the current 
and the speed of the boat? 
ক) 1 : 2 খ) 3 : 8 
গ) 2 : 3 ঘ) 4 : 3 
 ফিক উত্তর: খ) 3 : 8 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 4%, ভুল 
উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনফন: 93% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৫. Lubana purchases 20kg of pulses at 
a rate of Tk. 14.25 per kg and 30kg of 
pulses at a rate of Tk. 11.50 per kg. She 
decided to mix the two and sold the 
mixture. To make a profit of 30%, what 
price per kg should he sell the mixture? 
ক) 15.60 খ) 14.80 
গ) 16.38 ঘ) 18.20 
 ফিক উত্তর: গ) 16.38 

Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 8%, ভুল 
উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনফন: 89% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৬. Rahim invested in all Tk. 2,600 in 
three different schemes at 8%, 4% and 6% 
per annum simple interest. At the end of 
the year, he received the same interest in 
all the three schemes. What is the money 
invested in scheme having 4% rate of 
interest? 
ক) Tk. 700 খ) Tk. 800 
গ) Tk. 750 ঘ) Tk. 1,200 
 ফিক উত্তর: ঘ) Tk. 1,200 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 3%, ভুল 
উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনফন: 93% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৭. Which country bans on the oldest 
and most polluting diesel cars to protect 
climate? 
ক) France খ) Germany 
গ) China ঘ) None 
 ফিক উত্তর: খ) Germany 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 18%, 
ভুল উত্তরেোতো: 11%, উত্তর কশ্নরনফন: 69% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৮. Fathometer is used to measure 
ক) Rainfall খ) Earthquakes 
গ) Ocean depth ঘ) Sound intensity 
 ফিক উত্তর: গ) Ocean depth 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 46%, 
ভুল উত্তরেোতো: 5%, উত্তর কশ্নরনফন: 48% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৫৯. The longest mountain range in the 
world is 
ক) The Alps খ) The Himalayas 
গ) The Rockies ঘ) The Andes 
 ফিক উত্তর: ঘ) The Andes 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 14%, 
ভুল উত্তরেোতো: 36%, উত্তর কশ্নরনফন: 49% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬০. Which of the following organization 
is concerned with environmental issues? 
ক) OIC খ) IPCC 
গ) MIGA ঘ) WMO 
 ফিক উত্তর: খ) IPCC 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 44%, ভুল 
উত্তরেোতো: 5%, উত্তর কশ্নরনফন: 50% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো সেখশ্নত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬১. Where is "Ground Zero"? 
ক) Greenwich খ) India Point 
গ) New York ঘ) None 
 ফিক উত্তর: গ) New York 
Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো সেখশ্নত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬২. Which of the following country has 
recently topped the E-Government 
Development Survey 2018? 
ক) Denmark খ) Australia 
গ) Sweden ঘ) United States 
 ফিক উত্তর: ক) Denmark 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 17%, ভুল 
উত্তরেোতো: 7%, উত্তর কশ্নরনফন: 75% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক ব্োখ্ো সেখশ্নত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৩. Which of the following is the largest 
and the deepest ocean of the world? 
ক) Arctic খ) Atlantic 
গ) Pacific ঘ) Indian 
 ফিক উত্তর: গ) Pacific 

Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 44%, 
ভুল উত্তরেোতো: 6%, উত্তর কশ্নরনফন: 49% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ৬৪. ASEAN is headquartered at 
ক) Jakarta খ) Kuala Lumpur 
গ) Katmandu ঘ) Male 
 ফিক উত্তর: ক) Jakarta 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 40%, 
ভুল উত্তরেোতো: 8%, উত্তর কশ্নরনফন: 50% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৫. Which country is stand on second 
country in the world according to most 
roads? 
ক) China খ) India 
গ) Afghanistan ঘ) South Korea 
 ফিক উত্তর: খ) India 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 13%, 
ভুল উত্তরেোতো: 14%, উত্তর কশ্নরনফন: 71% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৬. Number of temporary members of 
the UN Security Council is 
ক) 5 খ) 15 
গ) 10 ঘ) None 
 ফিক উত্তর: গ) 10 
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Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 40%, 
ভুল উত্তরেোতো: 7%, উত্তর কশ্নরনফন: 51% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৭. Regional Cooperation Development 
Headquarters located in - 
ক) Tehran খ) Islamabad 
গ) Istanbul ঘ) None 
 ফিক উত্তর: ক) Tehran 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 10%, 
ভুল উত্তরেোতো: 12%, উত্তর কশ্নরনফন: 77% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৮. Which country is developing a 750-
acre Industrial zone in Bangladesh? 
ক) Japan খ) India 
গ) Malaysia ঘ) China 
 ফিক উত্তর: ঘ) China 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 10%, 
ভুল উত্তরেোতো: 25%, উত্তর কশ্নরনফন: 64% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন।  
প্রে ৬৯. What is a portion of a document in 
which you set certain page formatting 
options? 
ক) Section খ) Page 
গ) Document ঘ) Page Setup 
 ফিক উত্তর: ক) Section 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 6%, ভুল 
উত্তরেোতো: 21%, উত্তর কশ্নরনফন: 71% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭০. From where we can change the 
name of a User Account? 
ক) Control Panel খ) Computer Name 
গ) Code Panel ঘ) Settings 
 ফিক উত্তর: ক) Control Panel 

Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 24%, 
ভুল উত্তরেোতো: 14%, উত্তর কশ্নরনফন: 61% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭১. What is the shortcut key to open 
the Open dialog box? 
ক) F12 খ) Alt + F12 
গ) Shift F12 ঘ) Ctrl + F12 
 ফিক উত্তর: ঘ) Ctrl + F12 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 10%, 
ভুল উত্তরেোতো: 11%, উত্তর কশ্নরনফন: 77% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭২. Which one of the following is not a 
search engine? 
ক) Bing খ) Google 
গ) Windows ঘ) Yahoo 
 ফিক উত্তর: গ) Windows 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 45%, 
ভুল উত্তরেোতো: 4%, উত্তর কশ্নরনফন: 50% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৩. A number of letters that appears 
little below the normal text is called - 
ক) Subscript খ) Superscript 
গ) Supertext ঘ) Toptext 
 ফিক উত্তর: ক) Subscript 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 25%, 
ভুল উত্তরেোতো: 11%, উত্তর কশ্নরনফন: 62% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৪. The rectangular area of the screen 
that displays a program, data and/ or 
information is a 
ক) Title bar খ) Button 
গ) Dialog box ঘ) Window 
 ফিক উত্তর: ঘ) Window 
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Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 13%, 
ভুল উত্তরেোতো: 21%, উত্তর কশ্নরনফন: 65% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৫. Which of the following peripheral 
devices displays information to a user? 
ক) Keyboard খ) Monitor 
গ) Both A and B ঘ) None 
 ফিক উত্তর: খ) Monitor 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 29%, 
ভুল উত্তরেোতো: 14%, উত্তর কশ্নরনফন: 56% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৬. Which of the following is not a term 
of information technology? 
ক) Cyber space খ) Modem 
গ) Light storage ঘ) Upload 
 ফিক উত্তর: গ) Light storage 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 19%, 
ভুল উত্তরেোতো: 17%, উত্তর কশ্নরনফন: 63% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৭. USB is which type of storage device? 
ক) Tertiary খ) Secondary 
গ) Primary ঘ) None 
 ফিক উত্তর: খ) Secondary 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 36%, 
ভুল উত্তরেোতো: 8%, উত্তর কশ্নরনফন: 54% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৮. Which of the following is word 
processing software? 
ক) WordPerfect খ) WordPad 
গ) MS Word ঘ) All of these 
 ফিক উত্তর: ঘ) All of these 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 37%, 
ভুল উত্তরেোতো: 9%, উত্তর কশ্নরনফন: 53% 

ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৯. All of the following are examples of 
real security and privacy risks EXCEPT: 
ক) Viruses খ) Spam 
গ) Hackers ঘ) None 
 ফিক উত্তর: খ) Spam 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 13%, 
ভুল উত্তরেোতো: 25%, উত্তর কশ্নরনফন: 60% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮০. Which of the following is used for 
close a tab on a browser? 
ক) Ctrl + Y খ) Ctrl + A 
গ) Ctrl + W ঘ) Ctrl + T 
 ফিক উত্তর: গ) Ctrl + W 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 20%, 
ভুল উত্তরেোতো: 11%, উত্তর কশ্নরনফন: 68% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮০. At Cannes Film Festival 2018, the 
Best Actor honour went to - 
ক) Hirokazu Kore-eda   খ) Alice Rohrwacher 
গ) Lukas Dhont    ঘ) Marcello Fonte 
 ফিক উত্তর: ঘ) Marcello Fonte 
Live MCQ Analytics™:  ফিক উত্তরেোতো: 1%, ভুল 
উত্তরেোতো: 5%, উত্তর কশ্নরনফন: 92% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনফিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
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